

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И  
КУЛЬТУРЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г.ИРКУТСКА  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ГОРОДА ИРКУТСКА ДЕТСКИЙ САД №74  
(МБДОУ г. Иркутска детский сад № 74)

664058, г. Иркутск, ул. Мамина – Сибиряка, д. 21, [mbdou74@yandex.ru](mailto:mbdou74@yandex.ru) г.Иркутск 19-27  
Детский сад № 74



**Отчет о проделанной работе за 2019-2020 годы по Профилактике  
Детского дорожно-транспортного травматизма (ПДДТ).**

За период учебного 2019-2020 года, согласно годовому плану, проводилась целенаправленная и систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

При организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма используются: комплект специальных дорожных знаков; наборы иллюстраций, плакатов, знакомящие дошкольников с поведением на улице, дорожными знаками, правилами поведения в транспорте; методическая и художественная литература.

В группах созданы условия по построению предметно – развивающей среды, а именно оборудованы уголки «Безопасности дорожного движения», с целью организации обучения правилам дорожного движения. В данных уголках имеется игровое оборудование, наглядно – дидактические пособия, макеты, дорожные знаки.

Работа по профилактике детского дорожного травматизма велась в трех направлениях: 1) работа с детьми; 2) работа с родителями; 3) работа с педагогами.

Один из вариантов работы с детьми - экскурсии (для старшей и подготовительной к школе группы) «Осторожно, дорога» (октябрь 2019), «Дороги и машины нашего района» (февраль 2020), «На перекрестке» (март 2020). Еженедельно с детьми организовывались игры разного вида: подвижные, дидактические, настольные. Например: «Светофор»; «Стой – Внимание! – Иди!»; «Угадай какой знак», «Законы улиц и дорог».

Воспитатели групп знакомили детей с художественной литературой: Иванов А. «Как неразлучные друзья дорогу переходили». Михалков С. «Скверные истории», «Дядя Степа милиционер», «Бездельник светофор», «Моя улица», «Велосипедист», «Ну погоди! Проверки на дороге» Ф.Камов и т.д.

Комплексные занятия по правилам дорожного движения проводились в ноябре. В июне, в режиме дежурных групп в период пандемии коронавируса, во время самоизоляции, проводили игровое занятие в разновозрастной «сводной» группе на тему ДДТТ. В феврале, группа «Солнышко» организовала «занятие – развлечение» по ПДД. Все материалы по группам размещены на сайте ДОУ.

На большом экране в музыкальном зале организовывались просмотры познавательных мультфильмов по безопасности дорожного движения:

Опасная шалость 1954, «Загадки улицы», «Правила дорожного движения» и другие.

Были организованы выставки детских работ:  
«Красный, желтый, зеленый» (ноябрь 2019);  
«Безопасное колесо» (февраль 2020 г.)

На протяжении учебного года проводились консультации для воспитателей на темы: «Профилактическая работа с детьми по предупреждению дорожно-транспортного травматизма: на автомобильной дороге, на железной дороге и правила безопасности со средствами повышенной опасности (самокаты, скейтборды, велосипеды, скутеры, сигвей, роликовые коньки и прочее)».

Регулярно проводилась проверка планов воспитательно – образовательной работы, с целью контроля организации работы по профилактике ДДТТ. В повестку дня педагогических советов ДОУ (1 раз в квартал) включались дискуссионные вопросы с обсуждением проблемы дорожно - транспортного травматизма. В феврале 2020года было проведено анкетирование педагогов на тему «Правила дорожного движения», с целью выявления знаний у воспитателей по обучению и воспитанию детей правилам дорожного движения.

Просмотры открытых занятий педагогов по непосредственно образовательной деятельности на тему «Безопасность дорожного движения»:  
«Наш друг светофор» (февраль 2020);  
Познавательная игра «Опасности на дороге!»·(март 2020)  
«Азбука юного пешехода» (октябрь 2019 и февраль 2020);

С родителями воспитанников проводились общие родительские собрания, в повестку дня которых включались доклады на тему «Осторожно, дети!» (выступление инспектора – родителя воспитанника из нашего ДОУ) два раза в год. Ежеквартально организовывались групповые родительские собрания, на которых проходило обсуждение проблем дорожно – транспортного травматизма (ДДТТ).

Анкетирование для родителей воспитанников на тему «Мой ребенок и я на улицах города», с целью знакомства с опытом семейного воспитания по обучению детей правилам дорожного движения. Большая часть родителей считают успешной работу детского сада по ознакомлению детей с правилами безопасного поведения на дороге.

По итогам плана мероприятий «Профилактика детского дорожно – транспортного травматизма» все запланированные мероприятия были реализованы в полном объеме.

Заведующий

Заместитель заведующего



А.Н. Никитина

А.А. Колмакова